
PUŤÁČEK ILMENAU THURINGEN 

V termínu 5. 7. – 7. 7. 2024 jsme uskutečnili třídenní výlet po 

jedenácti rozhlednách a vyhlídkách Durýnského lesa. Podle 
označení se jednalo o výlet pěší. Účast přijali tři chodci – Petra 
Langová, Petr Doubek a Petr Babák, k nim se v průběhu puťáčku 

přidala motorizovaná čtyřčlenná skupina Dana Voříšková, Honza a 
Květa Holešovští a Blanka Víšková. Start i cíl byly ve městě 

Ilmenau. Vyrazili jsme v pátek ráno, po cestě do Ilmenau jsme 
navštívili první z rozhleden - Brennerblick – která vznikla v roce 

2014 na místě rekultivované skládky. Po kratším bloudění jsme se 

dostali do oploceného areálu a následně na dřevěnou rozhlednu. 
V 9:30 jsme zaparkovali u Hlavního nádraží Ilmenau a vydali se na 
vrchol a rozhlednu Lindenberg s výškou 749 m.n.m Původně 

lesnatý kopec zasáhl v roce 2007 hurikán Kyrill a poškodil původní 

porost, který se obnovuje do dnes. V roce 2018 došlo k odstranění 
původní dřevěné rozhledny a jejímu nahrazení rozhlednou novou, 
kterou tvoří ocelová žárově zinkovaná konstrukce a dřevěné 

opláštění. Jedná se o materiálový a konstrukční typ „ nezničitelné „ 
rozhledny, která s v oblasti Durýnského lesa několikrát opakuje 

v různých tvarech, výškách a modifikacích. 

    
Brennerblick        Nádraží Ilmenau                              Lindenberg 

Dalším cílem páteční etapy byla rozhledna 
Kickelhahn, vzdálená od Lindenbergu 3,5 km. 
Ve výšce 850 m.n.m se nachází kamenná 
rozhledna s výškou 24 m, postavená v roce 1855, 

kterou doplňuje velká vyhlídková plošina a 
stejnojmenný hostinec. Ten jsme využili pro první 

občerstvovací zastávku. Počasí bylo od rána 
příznivé a parametr dohledu velmi dobrý. 

Z Kickelhahnu jsme pokračovali okolo Stutzerbachu k historickému nádraží Rennsteig, které bylo 

upraveno na lesní hospodu ve stylu „ Zastávka Nižbor „ přes Schmiedenfelden a Vesser do cíle první 
etapy – ubytování Stutenhaus , kde jsem se potkali s motorizovanými účastníky akce. V pátek  jsme 
zdolali trasu 25 km. Další den se knám připojil v roli spoluchodce Honza Holešovský. 

    
Bahnhof Rennsteig                 Gasthof Stutenhaus 

 



V sobotu jsme vyrazili z penzionu 

Stutenhaus brzy ráno k blízké ještě 
zavřené rozhledně Adlersberg. Jedná 

se o tradiční stavbu z místního porfyru, 
vybudovanou v letech 1884 – 1892 
v nadmořské výšce 850 m.n.m. 

celkové výšce 22 m s 91 schody a 
nádherným výhledem na pohoří Rhon. 

Naštěstí se nám podařilo přemluvit 
obsluhu turistické chaty na 

Adlersbergu k otevření rozhledny a 
jejímu zpřístupnění o hodinu dříve. 

Z Adlersbergu jsem pokračovali po ČTZ a MTZ  na další z vrcholů 
– Grosser Finsterberg na kótě 944 m.n.m. Na vrcholu stála od 

roku 2001 do 2018 celodřevěná rozhledna, která byla v roce 2018 
odstraněna z důvodu špatného stavebně technického stavu a 

v roce 2019 postavena rozhledna nová ve „ standardním „ 
durýnském provedení žárově zinkovaná ocel a dřevo o celkové 
výšce 8 m. Shodou okolností jsem se připletli k výročnímu místnímu 

vytrvaleckému běžeckého závodu z Vesseru na Schneekopf, 
nejvyšší horu Durýnska. Závodu jsem se nezúčastnili…… 

Další zastávkou byla turistická chata Suhler haus , odkud 

jsem došli k  rozhledně , respektive vyhlídkové plošině 
Planckners Aussicht s výškou 3 m a výhledem do údolí. 

Posledním vrcholem sobotní etapy měl být Schneekopf 

s rozhlednou, upravenou také pro horolezce – Kletterturm. 
Hora Shneekopf je s kótou 978 m.n,- nejvyšším bodem 

Durýnska vyhlídka rozhledny je na kótě rovných 1000 
m.n.m Schneekopf byl atronomickým pozorovacím místem 

již od roku 1540, v letech 1938 – 1990 byl využíván pouze 
pro vojenské účely. Rozhledna je vysoká 22 ma je 

přístupná po 126 schodech. Bohužel v době naší návštěvy 
byla rozhledna ještě v rekonstrukci a tedy nepřístupná.  

 

Cílem sobotní etapy dlouhé 19,5 km byla sklářská obec Gehlberg, kde jsme byli ubytovaní. V neděli 
jsme měli v plánu navštívit další čtyři rozhledny. První zastávkou byla Hohe Warte, historická rozhledna 

na stejnojmenném kopci na kótě 765 m.n.m. Ráno jsme tedy pěšky překonali 10 km a 423 metrů 
výškových, abychom se dostali na kamennou rozhlednu Carl Eduard Turm s výškou 33 m, která byla 
postavena v letech 1909-1911, následně byla doplněna o turistickou chatu, jejíž služeb jsme rádi využili. 

Honza Holešovský tady ukončil svou pěší misi a pokračoval  autem, do cíle jsme tedy šlapali znovu ve 
třech. Před Ilmenau jsme odbočili na skalní vyhlídku Schwalbenstein a dále pokračovali na nádraží 
Ilmenau. Poslední tři rozhledny nás čekaly v okolí města Arnstadt. Nejstarší z nich – Altenbergturm – 

byla bohužel uzavřena. Podle informací čeká od covidu na nového provozovatele spolu se sousední 



turistickou chatou. Základní kámen dvacetimetrové rozhledny byl položen 22. 3.1897 na výročí stých 

narozenin císaře Viléma I., dokončena a otevřena byla až v roce 1902. Zbývající dvě rozhledny, které 
se nacházely na okružní trase Trieglismuhle Kreuzchen a Schneckchen jsou celoročně volně 

přístupné s výhledem do údolí Sigelbach. Celková délka nedělní trasy byla 19 km. 

  
Hohe Warte                    Schwalbenstein 

      
Altenbergturm          Kreuzchen                       Schneckchen 

Zapsal Petr Babák 


